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ATA DA  10ª  (DÉCIMA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos treze (13) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (2021), na sala
de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais, às 7
horas e 45 minutos, em sessão ordinária, reuniu-se o legislativo sob a presidência
do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador Soter Magno
Carmo e com a presença dos vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles
Ferreira, Daniel Dias da Silva, Edson Pereira dos Santos, Elair Augusto Pimentel
Gomes,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves  Durães,  Heudes  da
Silva Siqueira, Iara  de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos Martins  de Freitas,
Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves Dias, Maria Helena de
Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima  Filho,  Odair  Ferreira
Oliveira,  Raimundo  Pereira  da  Silva,  Reinaldo  Barbosa  da  Silva,  Valdecy
Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso Dias Soares e Rodrigo Maia Oliveira (que
participou de forma virtual). Feito a chamada e constatado haver número legal, o
senhor presidente declarou aberta a sessão, solicitando ao segundo secretário
que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino
Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata da Reunião anterior.
Foi lida correspondência da EMATER endereçada a essa Casa,  apresentando o
relatório anual de suas ações/2020. PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES:
CECÍLIA  MEIRELES:  Disse  que  é  bom  voltar  aos  trabalhos  nessa  Casa.
Manifestou lamento profundo pela perda de um ser humano admirável, que deixa
legado na luta ambientalista e de proteção animal: sr. Américo Martins, que morreu
aos  oitenta e um anos. Ressaltou que deixa mais de quatrocentos animais que
estavam sob sua guarda.  Todos foram resgatados das ruas,  vítimas de maus
tratos. Deseja que esse amor genuíno e seu compromisso sejam inspiração para a
sociedade  e  para  essa Casa.  Colocou  seu  gabinete  à  disposição  de  seus
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familiares para tratar dos cuidados aos animais deixados. A família necessitará de
apoio à proteção animal. Falou de Projeto de Lei que hoje protocola nessa Casa
sobre animais comunitários para oferecer-lhes qualidade de vida e ambiente de
convivência harmônica com os humanos. Destacou que as ONGS estão no limite
de sua capacidade de cuidar de cães e gatos de rua. A sociedade precisa de
postura mais cidadã e de contribuir de forma mais eficaz e prática. A adoção de
animais  comunitários  pela  população  contribuirá  para  redução  da  população
canina e felina nas ruas, atuando no combate a doenças, inclusive zoonoses que
nos  afetam  diretamente.  A  situação  dos  equinos,  asininos  e  muares  é
preocupante. O número de denúncias de maus tratos é crescente, inclusive no
curral  municipal.  No  mês  passado  averiguou  denúncia  lá.  Infelizmente  não
procedia, mas constatou as precárias condições de estrutura do local e para os
trabalhadores de lá. Conseguiu verba de cem mil reais para execução da obra de
um novo curral municipal. Agradeceu ao deputado Gil Pereira que atendeu sua
solicitação, gigante contribuição para toda sociedade. Há meios de identificar os
animais para responsabilizar seus tutores para terem mais controle sobre eles.
Reforçou a importância da colaboração de cada um no enfrentamento da Covid
19, principalmente nesse período de mais flexibilização e retomada de atividades
comerciais.  ÉDSON  PEREIRA  DOS  SANTOS:  Questionou  os  Decretos  e  o
posicionamento  de  vereadores  como  representantes  da  população  de  Montes
Claros. Ressaltou que a decisão dos decretos do prefeito, do estado, é para salvar
vidas. O vereador não tem autonomia para criar Decretos, mas acata. Prefeitos e
governadores  estão  empenhados  em  um  só  critério:  salvar  vidas.  Disse  que
respeita as decisões de comerciantes e da população. Espera que tenhamos dias
mais tranquilos diante dessas medidas de prevenção. Agradeceu ao prefeito por
atender demandas nas ruas: Rosângela Moura, Carlos Davi de Alcântara e Dona
Izabel, na região sul, que facilitará o trânsito naquele local. Disse que o prefeito já
autorizou a obra de drenagem nesses locais. Cobra do prefeito e do secretário, a
reforma de estradas em Mocambo Firme, do Assentamento, de acesso a Canoas.
Destacou  que  são  estradas  de  acesso  do  ônibus  escolar.  ELAIR  AUGUSTO
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PIMENTEL GOMES:  Disse  que,  após  um ano  de  cobranças,  a  Secretaria  de
Infraestrutura trocou as lâmpadas por outras de LED nas ruas do bairro Jardim
Olímpico.  Falta  a  troca  das  lâmpadas  da  Avenida  daquele  bairro.  Cobrou  do
secretário  Guilherme  que  faça  notificação  aos  donos  de  lotes  que  estão
abandonados,  com matagal  e  animais  peçonhentos  que entram nas casas de
moradores,  oferecendo riscos.  Cobrou da MCTRANS a rotatória  de acesso ao
bairro Jardim Olímpico e o sinal de pedestre na rua à direita, no final da Avenida
Padre Chico, conforme solicitou no começo de seu mandato. Disse que há três
anos, pede faixa elevada na Avenida São Judas, próximo à Drogaria Minas Brasil.
O projeto está pronto. Não sabe o que impede realizá-lo.  ELDAIR GONÇALVES
DOS SANTOS: Agradeceu ao prefeito pelos meio-fios, tapa buracos e limpeza no
bairro  Vera  Cruz.  Falou  de  estradas  que  estão  péssimas:  Rio  da  Serra,
Samambaia, Canoas, Assentamento, Ribeirão de Tabuas. Disse que é importante
o prefeito comprar o rolo e caminhão-pipa, bem como colocar cascalho. Cobra
providências do prefeito e do secretário Osmane. O meio rural está abandonado.
Agradeceu  à  Secretária  Dulce  pela  limpeza  do  Posto  de  Saúde  do  Planalto.
Agradeceu à Secretaria de Meio Ambiente pela recuperação da praça naquele
bairro. MARIA DAS GRAÇAS GONÇALVES DIAS: Desejou saúde a todos. Falou
que devido a Covid, estiveram sem as reuniões por causa do Decreto. Devemos
ver  os Decretos não como medidas políticas,  mas,  como medidas para salvar
vidas. Os casos de Covid aumentaram muito. Há casos confirmados em setenta
comunidades rurais.  Estão proibidas reuniões,  cavalgadas e festas.  Falou  que
Montes  Claros  migrou  para  onda  vermelha,  com  a  flexibilização  de  algumas
atividades,  reabriu  o  comércio  nessa  segunda-feira,  mas,  com  toda  restrição.
Ficou provado que a aglomeração é um dos fatores que transmite a doença em
grandes proporções. Pediu consciência à população para cumprir as regras do
Decreto para não retroagirmos e chegarmos vacinados e vivos no futuro. Cobrou
desde o início do mandato a instalação do sistema de telefonia móvel celular e
internet na zona rural, pois, há cerca de oitenta comunidades que não têm acesso
a esse benefício. Destacou que, na pandemia, as escolas realizam as atividades
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online. A internet se tornou imprescindível.  Falou de Programas: Alô Minas (do
governo  estadual),  na  fase  de  licitação  das  operadoras  e  Conecta  Brasil  (do
governo federal) para levar internet às comunidades rurais. Está acompanhando
os dois processos. Disse que aguarda atendimento das demandas das estradas.
Moradores do Distrito de Vista Alegre agradecem o patrolamento e cascalhamento
das estradas.  Pedra  Preta,  Ermidinha,  Lavaginha,  Borá  Milivre e comunidades
adjacentes estão na fila, pois, as estradas estragaram com as chuvas. Falou de
projeto em pauta do Executivo, importante para a zona rural, para Tiririca e Cocal,
que prevê a doação para a Associação, através de Cessão, da antiga sede da
Escola Gregório Ribeiro de Andrade que foi desativada. Ressaltou a importância
dessa  doação  para  a  comunidade  realizar  suas  reuniões.  Em  nome  da
Comunidade, agradeceu. Com o projeto haverá crescimento dessa Comunidade.
Agradeceu a INTER TV por reestabelecer o sinal  no Distrito de Vista Alegre e
Pedra  Preta,  onde  está  em  andamento  a  regularização  da  antena  e  sinal.
Agradeceu pelo tapa-buracos no Alto São João. Agradeceu o deputado Gil Pereira
que, em parceria com o vereador Valdecy, conseguiu emenda para a reforma do
local de velórios no Alto São João.  MARTINS LIMA FILHO: Destacou a alegria
dos moradores da região norte, bairros: Renascença, JK, Floresta, pela abertura
dos  envelopes  da  licitação  da  obra  de  construção  da  ponte  de  ferro  naquela
região. A obra de mais de um milhão de reais sairá do papel, pois, dessa vez não
há impasses. Entre vinte a trinta dias será o início da obra, luta de muitos anos
dos moradores da região e de seu mandato. Destacou o trabalho da Secretaria de
Serviços  Urbanos  em  bairros  distantes,  com  o  serviço  de  patrolamento  e
compactação nas ruas dos bairros: Clarice Ataíde e Vilage do Lago I, atendendo a
um pedido seu. Agradeceu ao prefeito por atender essas demandas. Destacou
Requerimento feito,  através da Comissão de Educação,  para a contratação de
profissionais da educação, pois, eles precisam retomar suas funções, mesmo que
de forma remota, para sustento de suas famílias. O prefeito disse que, em breve,
os profissionais de educação receberão a vacina. Os pais cobram e espera-se que
o quanto antes possa ter o retorno das aulas presenciais, de forma segura para
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profissionais  e  alunos.  Sendo  da  Comissão  de  Educação,  estará  fiscalizando.
HEUDES SIQUEIRA (LEÃOZINHO): Agradeceu a Deus por estar aqui. Agradeceu
ao prefeito e ao secretário Paulinho Ribeiro pela limpeza das praças dos bairros:
Esplanada, Delfino Magalhães, Alto da Boa Vista. Agradeceu ao prefeito e Edílson
da ESURB, pela colocação de redutores de velocidade e faixa de pedestres na rua
Onze,  no  bairro  Alto  da  Boa  Vista,  em frente  da  Escola  Municipal,  Sebastião
Mendes, para segurança da comunidade. Agradeceu o serviço de tapa-buracos
nos bairros: Acácia, Santo Antônio e Interlagos. Parabenizou os profissionais de
saúde pela atuação no combate ao Covid 19, mesmo correndo risco. Lembrou o
pessoal do SAMU que também atua, correndo riscos. APARTEANDO – DANIEL
DIAS: Cumprimentou a mesa pelo retorno das atividades presenciais. Ressaltou
que os trabalhos legislativos não pararam durante a pandemia. Os vereadores
sempre estiveram aqui  dando respostas  necessárias  e  possíveis  à  população,
servindo de exemplo para o norte de Minas. Disse que chegamos ao momento
que centenas de pessoas de Montes Claros perderam suas vidas para o Covid 19.
Começa a sofrer as perdas econômicas, sociais, provocadas por essa pandemia.
Disse que, para retomada das atividades, todos devem lutar pela vacina de toda
população especialmente os mais expostos: idosos, os da educação, moradores
de rua. Falou dos pais que pedem o retorno às aulas e cobram a vacinação dos
profissionais da educação. O retorno das atividades escolares só pode ocorrer
com a vacinação dos profissionais da educação. Falou que não quer dizer que
concorda  com  o  processo  seletivo  da  educação,  mas,  reforça  o  pedido  da
Comissão de Educação da Casa, à Secretária de Educação e ao prefeito, para
pensarem nos profissionais da educação, nas crianças que mais precisam como:
os Autistas,  deficientes,  que podem ser  duplamente penalizadas,  pela  falta  de
aulas  presenciais  e  assistência  direta.  Não  se  pode  deixar  que  a  educação
especial  seja tratada pela questão de gastar  ou não recursos. Há previsão de
repasse de mais de cento e vinte e seis milhões de reais do FUNDEB para Montes
Claros, que devem ser investidos no que mais precisa. Falou da importância da
reforma das escolas municipais  e  no  aluno da ponta que não pode ficar  sem
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assistência, nos profissionais (auxiliares de docência, serventes, cantineiros), pois,
não saiu Portaria para convocá-los. Deseja que a educação possa chegar na casa
das  pessoas.  MARIA  HELENA  DE  QUADROS  LOPES:  Manifestou
reconhecimento e gratidão ao cidadão e ambientalista que deixou acervo histórico
admirável, Américo Martins. Enviou abraço fraterno ao Fred Assis. Colocou-se à
disposição para  continuar  cuidando do legado que o  pai  dele  deixa  na nossa
cidade. Destacou que, a cada vida perdida, não estamos diante de números, mas
de vidas. São filhos, pais, amigos, primos, tios, pessoas amadas que deixam um
vazio  e  uma  saudade doída.  Não é momento  de politizar  o  assunto.  Há uma
pandemia, um desafio mundial.  Prestou homenagem e manifestou respeito aos
profissionais de saúde que enfrentam com exaustão esse inimigo desconhecido
sem saber se voltam para suas casas com saúde e vida. Requereu a bonificação
para esses profissionais, conforme Requerimento anteriormente encaminhado, por
reconhecimento, já que não é possível  no momento fazer reajuste salarial  que
merecem. Disse que, mesmo tendo que se isolar por alguns dias, não deixou de
trabalhar, principalmente junto à Comissão de Saúde. Apresentará um relatório ao
povo de Montes Claros. Cobrou a iluminação pública, que se tornou questão de
segurança e  vem se agravando em nossa  cidade.  MARLUS MENDES:  Falou
sobre  o  Decreto.  Alguns  criticam a  posição  dos  vereadores  com  relação  aos
Decretos, mas eles não fazem parte da Comissão que elabora os Decretos. Há
um grupo de pessoas com dados técnicos para isso. Hoje foram nomeados dois
vereadores:  Maria  Helena  e  Wilton.  Do  seu  ponto  de  vista  (de  Marlus  do
Independência), o Decreto não é eficiente. Já falou isso ao prefeito. Disse que
politizaram a pandemia. Tudo o que se faz no Brasil é politicagem. Os vereadores
trabalham com dados. Não se pode admitir politicagem, pois, estamos perdendo
vidas. Falou sobre o sistema de drenagem. Cada um tem uma porcentagem no
trabalho diante  da comunidade.  Disse que a prefeitura  asfaltou a  rua Estados
Unidos, no Independência, deixou canaleta para o escoamento da água e fizeram
uma rampa em cima da canaleta. Lembrou aos moradores que é preciso olhar
para as pessoas para resolver os problemas. Disse que pediu  à prefeitura para
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retirar a rampa. Agradeceu ao prefeito  pelo patrolamento nas ruas:  Nicarágua,
Belize e Martins Francisco no Independência. ODAIR FERREIRA: Comunicou aos
moradores dos bairros: Jardim Olímpico, Santo Antônio II e Delfino que solicitou e
o prefeito autorizou o patrolamento e limpeza das ruas: Vinte, 21, 22, 23 e 38 (no
Jardim Olímpico), rua 10 (Bairro: Santo Antônio II) e Avenida Olímpio Magalhães
(bairro Delfino Magalhães). Falou da pandemia e dos profissionais de saúde que
merecem o abono salarial e o reconhecimento. Destacou que há um público tão
importante quanto os profissionais de saúde no combate ao Covid. Montes Claros
está na sétima colocação de menor taxa de mortalidade no Brasil. Isso se deve
aos profissionais de saúde e ao povo de Montes Claros. Alguns foram criticados
por seu mau comportamento, porém, há uma conduta a ser elogiada, dos que
levaram a doença a sério, gente que está com comércio fechado, mas, cumpriu o
decreto com responsabilidade. A conduta do povo é fundamental para sairmos da
onda roxa e retornarmos à onda vermelha, com maior flexibilização. Não é hora de
apontar o dedo culpando presidente, governador ou prefeito. A responsabilidade é
nossa,  é  do  povo.  Agradeceu  ao  povo  de  Montes  Claros,  digno  de  nossos
aplausos. IARA PIMENTEL: Falou do momento difícil que estamos. É necessário
investimento nas vacinas e na compra de testes para proteção da população.
Relembrou  a  situação  dos  profissionais  da  educação  contratados.  Muitos  são
contratados, há dez anos. Se o município não sente ter uma obrigação jurídica,
deve ter, pelo menos, uma obrigação moral junto a esses profissionais. Não se
realiza  concurso  da  educação  em  Montes  Claros,  há  onze  anos.  Manifestou
preocupação com relação aos professores, supervisores e também auxiliares de
docência, professores da sala de recurso, cantineiras, pessoal da secretaria e da
zeladoria.  Cobrou  investimento  na  educação,  em  pessoas.  Enquanto  há
esperança e luta,  não somos derrotados. Continuará na luta para garantir  que
esses profissionais sejam respeitados e contratados. Aguarda as novas Portarias.
Hoje entra com Requerimento solicitando à PREVMOC, a compra de testes para
servidores efetivos, contratados, professores e demais profissionais da educação,
servidores que estão na ativa e aposentados. Entrará com Projeto solicitando ao
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Executivo a aquisição de materiais necessários para os professores desenvolver
suas  atividades  nesse  tempo  de  pandemia.  Solicita  internet,  pagamento  de
energia elétrica, pois, a Escola saiu das paredes e se encontra dento da casa do
profissional  da  Educação.  RAIMUNDO  PEREIRA: Falou  de  reunião  em  que
vereadores elaboraram documento sobre a educação, destinado ao prefeito de
Montes Claros. Acredita que o prefeito não deixará os profissionais da educação
esquecidos.  Há  pais  que  querem  o  retorno  às  aulas.  Falou  de  pessoas  da
educação  que  são  especializadas  para  atender  a  população.  A secretaria  de
educação  é  importante  e  deve  ter  qualidade.  Alguns  pais  querem a  merenda
escolar, a cesta básica para os alunos. Disse que acompanhou os Decretos do
prefeito. Não viu irresponsabilidade. Espera que a praga que veio do oriente acabe
e possamos viver dias felizes. Não solicitou asfaltos, pois, está preocupado com
esses dias e decepcionado com a política em Brasília.  REINALDO BARBOSA:
Agradeceu a Deus por estarmos aqui, mesmo diante de momentos difíceis por que
passam nossa cidade. Falou que se completam cento e três dias que está aqui
com outros  vereadores.  Aprendeu  com outros  vereadores.  Apresentou  ofícios,
requerimentos e apenas um ofício foi atendido. Pediu aos secretários que se não
puderem atender, pelo menos, comuniquem. Conversou com o secretário e vice-
prefeito sobre a rua Vicente Braga, onde há lixo tomando conta da rua. Já enviou
ofício desde 20 de janeiro, com esse pedido. Continuará pedindo providências.
Tem certeza que o prefeito atenderá. Disse que o cronograma nas máquinas da
zona rural deve ser repassado aos vereadores dessa Casa. Há máquinas que
saem de São João da Vereda para Miralta para atender a um vereador e não tem
seu pedido atendido. Deseja obter informação. RODRIGO MAIA OLIVEIRA: Falou
de Requerimento no qual solicita que os moradores de rua façam parte de grupo
prioritário para vacinação. Falou que a população reclama pelo número excessivo
de blitz  feitas pela  polícia  militar  na  cidade.  Esclareceu não fazer  críticas  aos
soldados da Polícia Militar, mas, faz crítica ao Secretário de Estado de Segurança
Pública e ao governador, que se fazem de “cegos” diante da realidade difícil que a
população enfrenta. Falou de políticos que tem salário bom e podem pagar suas
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contas,  mas,  há  proprietários de barzinhos,  de salões de cabeleiros,  de  vans,
trabalhadores  que  tiveram  prejuízos  com  a  pandemia.  A CEMIG  e  COPASA
cobram muitas vezes indevidamente. Há muitos que querem defender o pão de
seus  filhos  e  tem  seus  veículos  apreendidos  por  falta  de  pagamento  de
documentos. É a favor de blitz para aprender armas, drogas ou qualquer tipo de
ilícito,  mas não como estão ocorrendo.  Manifestou indignação com relação ao
secretário de estado de Segurança Pública e ao governador, diante da dificuldade
que o povo sofre. SOTER MAGNO CARMO: Fez homenagem a Américo Martins,
homem que colaborou com o desenvolvimento da cidade, ambientalista nato e
protetor de animais.  Seu trabalho não morrerá. Ele deixou mais de quinhentos
animais.  Disse  que  seu  trabalho  continuará  e  terá  seu  apoio.  Falou  sobre  a
duplicação da ponte do JK,  pauta de sua reivindicação desde o início  de seu
mandato passado. Pediu ao prefeito para não abandonar o projeto de duplicação
da Avenida Osmane Barbosa. Há requerimento desse vereador com esse pedido.
A região norte da cidade tem recebido poucas obras. Destacou que as referidas
obras são de fundamental importância para a mobilidade urbana. A empreiteira
Gilbert Eirele concluirá a obra. Disse que entra com Requerimento solicitando ao
prefeito a liberação das atividades das quadras sintéticas. Há mais de trezentas
famílias que sofrem com essas atividades paradas. Destacou que há um estudo
da CBF, comprovando  que os esportes não trazem malefícios, mas, benefícios
diante da pandemia. Agradeceu ao secretário de Meio Ambiente e ao Guilherme
por atender sua reivindicação quanto a manutenção da rua O, com rua B,  no
bairro  Acácias/Independência.  Pediu ao secretário  a  manutenção na região de
acesso ao Jardim Liberdade e ao Sapucaia.  STÁLIN CORDEIRO:  Entendendo
que a educação é a base da sociedade, solicitou aos deputados: Welinton Prado e
Elismar  Prado  para  enviarem  recursos  para  o  nosso  município.  Conseguiu
emenda  de  cento  e  vinte  mil  reais,  sendo  quarenta  mil  reais  para  a  Escola
Estadual Hamilton Lopes , quarenta mil  reais para a Escola Américo Martins e
quarenta mil reais para a Escola Eloy Pereira. Pediu ao governador Romeu Zema,
a suspensão do IPVA 2020, pois, não é possível a extorsão de pátios com preços
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absurdos e a inoperância da UAI. Disse que o que o governo do estado faz a
covardia com a população que já sofre com o Covid 19, que já se tornou uma
doença  social,  gerando  desemprego  e  afetando  o  bolso  dos  brasileiros.  As
pessoas  ficam  mais  pobres  em  razão  das  restrições  do  próprio  governo.  O
cidadão  de  bem não  pode  trabalhar  porque  o  governo  não  deixa.  Cobrou  do
prefeito Humberto Souto, atitudes para salvar o emprego das pessoas de nosso
município.  Aumentam:  depressão,  síndrome  do  pânico,  devido  a  perda  de
empregos e fechamento das empresas. É preciso atitudes para amenizar a dor do
trabalhador e do pequeno empresário. Disse que fez solicitações ao prefeito a fim
de  que  faça algo de significativo  pelos trabalhadores e pelo comércio de nossa
cidade. O povo está de olho. Falou que a prefeitura de Montes Claros, de Janeiro
a início de Abril,  recebeu mais de setenta milhões de reais.  Mesmo com tanto
dinheiro, a MCTRANS está na rua para oprimir os motoristas de bem. Não se vê
ação de educação no trânsito, mas, sobra mão de obra e boa vontade em multar.
A prefeitura não tem esse mesmo empenho para arrumar ruas, como é o caso da
rua  Três,  no  Jardim  Primavera.  Já  enviou  vários  ofícios  com  o  pedido  de
patrolamento e não foi atendido. Afirmou que foi eleito com o slogan: “A boca do
Povo” e continuará sendo a “boca do povo” na Câmara. Elogiará a prefeitura, o
prefeito,  mas,  cobrará  quando  necessário.  VALDECY  FAGUNDES:  Falou  do
coronavírus e que precisamos continuar nos precavendo. Agradeceu ao prefeito
por contemplar a classe de odontologia, conforme Requerimento seu. Falou que
conseguiu,  através  do  deputado  Gil  Pereira,  que  várias  comunidades  rurais
tenham internet  gratuita  com  o  Programa  Conecta  Brasil.  Mais  de  setenta
comunidades  serão  contempladas,  entre  elas:  Mocambo  Firme,  Miralta,  Vaca
Morta, Cabeceiras e outras que disponibilizará nas suas redes sociais. Agradeceu
ao deputado Gil Pereira por essa obra e pela emenda para reforma do salão de
velórios do Alto São João. Agradeceu ao prefeito Humberto Souto pela reforma da
ponte do Bengo que vai da Estrada da Produção a Capitão Enéas. Agradeceu
também ao  prefeito  Reinaldo  de  Capitão  Enéas.  Falou  de  Requerimento  que
apresenta  hoje  junto  com  o  vereador  Wilton,  solicitando  ao  prefeito  que  seja
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considerado essencial as atividades educacionais nas redes públicas e privadas.
APARTEANDO  –  JOSÉ  MARCOS  MARTINS  DE  FREITAS: Agradeceu  ao
secretário Osmane e ao prefeito pela reformas das estradas de Lages/Miralta e de
Miralta  a  Nova  Esperança.  Cobrou  a  obra  da  estrada  de  Calhau.  Cobrou  do
prefeito  mais  estrutura  para  a  Secretaria  de  Agricultura.  Cobrou  do  prefeito  a
extensão da rede elétrica. O prefeito anunciou obra de Poço Novo e em outros
lugares e as obras não saem do papel. Ressaltou que aguarda o Projeto do REFIS
dos  tributos  estaduais.  Cobrou  do  prefeito.  Há  pessoas  que  não  conseguiram
pagar  tributos  municipais  e  precisam do REFIS.  Pediu  ao prefeito  que olhe  a
situação daqueles que estão sofrendo muito  como os pequenos comerciantes,
pois, não terão condições de pagar esses tributos. O desemprego na cidade está
aumentando e é responsabilidade do Executivo. É preciso garantir o emprego do
cidadão, do pai de família. Solicitou ao prefeito que agilize a entrega de cestas
básicas para os alunos das escolas municipais. O recurso do FUNDEB chega todo
mês. As famílias precisam.  WILTOM AFONSO DIAS SOARES: Cumprimentou a
todos. APARTEANDO – CLÁUDIO RODRIGUES DE JESUS: Falou dos quase
cem dias de atuação dos vereadores dessa Legislatura e que no ponto de vista
administrativo, há avanços. Hoje serão assinados dois convênios. Um referente ao
Termo de Cooperação Técnica com o Instituto Federal, com a possibilidade de
informatização da Câmara e treinamento. Eles já tem experiência no processo de
gestão com o Sistema CEI.  Outro convênio é com a UNIMONTES para fazer
convênios específicos da parte do arquivo da Câmara e da Escola do Legislativo.
Será oportunidade de troca de experiências com duas instituições tão importantes
para  o  desenvolvimento  de  nossa  cidade  e  do  norte  de  Minas.  Através  de
Requerimento,  solicita  hoje ao  prefeito  municipal  que encaminhe a essa Casa
Projeto de Lei para dar andamento à solicitação dos empreendedores, no ponto de
vista  de  construtores  que  necessitam  agilizar  obras.  É  preciso  aprovação  de
projetos na Caixa e que haja celeridade nas construções, pois, é algo que gera
emprego. WILTON DIAS: Falou que esta Casa terá representação no Comitê de
combate  ao  Covid,  para  discutir  ações.  Destacou  a  Coordenação  Geral  de
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Imunização  e pediu  a  atenção  para  os  atendentes  de  farmácia  para  que  tenham

prioridade na vacinação, pois, estão na ponta, em contato com quem está com o vírus da
Covid. Apresentou um abaixo-assinado. Cobrou do prefeito, a vacinação dos agentes de
combate a endemias, pois, entram nas casas onde pode haver pessoas contaminadas.
Falou de reclamação dos trabalhadores do Estratégia Saúde da Família. Eles recebiam as
máscaras N95, recomendável e segura e agora receberão máscaras cirúrgicas. Pediu ao
prefeito para rever essa questão e que a secretária de saúde dê atenção aos profissionais
da  Estratégia  Saúde  da  Família.  ALDAIR  FAGUNDES:  Manifestou  aprovação  aos
Decretos do Prefeito. Infelizmente a decisão agrada a uns e não agrada a outros. A opção
que a cidade tomou, através do prefeito, foi com base científica, sem politização. Percebe
o esforço para recuperar o que causou angústia nos setores de comércio, serviços e de
pequenos empreendimentos. Destacou o colega Oldair que ressaltou a contribuição de
grande parte da população. O prefeito na sua fala disse que estamos indo para o final da
pandemia. A vacinação avança e os casos de Covid caíram. Devemos tomar decisões.
Lembrou ditado do prefeito:  “Casa que falta pão,  todos gritam e ninguém tem razão”.
Reafirmou  o  apoio  dos  pares  ao  movimento  dos  trabalhadores.  ENTRADA  DE
PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei nº 21/2021 – Ratifica Convênio,  Autoriza o Repasse de
Recursos Financeiros à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de
Minas Gerais – EMATER/MG e dá Outras Providências e Projeto de Lei nº 22/2021 –
Dispõe  sobre  Animais  Comunitários  e  estabelece  normas  para  seu  abrigamento  e
atendimento no município de Montes Claros e dá Outras Providências. ORDEM DO DIA:
Foram aprovados: o Projeto de Lei n° 14/2021 - Autoriza a Concessão de Direito Real de
Uso de Imóvel a Associação Comunitária dos Amigos de Tiririca e Cocal - ACATC e dá
Outras Providências e Projeto de Lei nº 15/2021- Autoriza a Desafetação e Afetação de
Áreas Públicas e dá Outras Providências.  REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES:  Foram
aprovados  e  encaminhados  os  requerimentos  dos  vereadores:  Wilton  Dias,  Cláudio
Rodrigues, Maria Helena, Valdecy Fagundes, Daniel Dias, Marlus Mendes, Soter Magno e
Rodrigo  Maia.  E  nada  mais  havendo,  lavrou-se  esta,  que  lida  e  discutida,  achada
conforme, vai assinada na forma regimental. 

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 13 de Abril de 2021.


